

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# Валерий Радаев призвал министров активнее включаться в работу по реализации федеральных проектов

Валерий Радаев поручил руководителям профильных министерств оперативнее включиться в работу по подготовке к реализации ряда федеральных проектов на территории области.

«В Москве прошла встреча с депутатами ГД РФ, секретарём генсовета «Единой России» Сергеем Неверовым и его заместителями, которые курируют партийные проекты «Школьный автобус» и «Сколько помочь». В этом году на реализацию проектов регионам выделяется 6 миллиардов рублей, и для нас важно включиться в этот проект, синхронизировать действия с федеральным центром, подготовить заявки, оперативно и эффективно отработать эти направления», — подчеркнул глава региона.

Было отмечено, что в прошлом году регион получил автомобили той и другой категории, при этом вопрос окончательно не закрыт.

Руководству областного министерства промышленности Валерий Радаев поручил оперативно включиться в федеральный проект, результа-



том которого должно стать обновление троллейбусного парка Саратовской области. Объём субсидий для регионов в этом направлении составит 1 миллиард рублей. При этом субсидии получает или субъект Федерации, или напрямую завод-изготовитель. На территории области действует Энгельсский троллейбусный завод «Тролза».

**Мощность АО «Балаково-Центролит» вырастет в два раза.**

Экспертный совет Фонда развития промышленности одобрил проект АО «Балаково-Центролит», в рамках которого предусматривается строительство второй очереди завода по выпуску стального литья для вагоностроения. Фонд готов предоставить

предприятию льготный заем (под 5% годовых) на сумму 234,5 млн рублей при общей стоимости проекта в 469,7 млн рублей. Срок реализации проекта — 18 месяцев с даты получения займа. Реализация проекта позволит создать 116 новых рабочих мест.

В результате реализации проекта мощность предприятия увеличится с 11776 до 23552 тонн. Планируется приобретение и установка 3 групп оборудования, а также осуществление строительно-монтажных работ по установке оборудования. Кроме увеличения мощности, новое оборудование позволит оптимизировать технологию производства, снизить себестоимость производимой продукции, увеличив

рентабельность.

Вопрос подготовки заявок предприятий области на оказание мер государственной поддержки в Фонд развития промышленности находится на постоянном контроле врио Губернатора области Валерия Радаева. В рамках исполнения поручения главы региона

ство высокоточных высокостабильных датчиков давления, температуры, сигнализаторов систем пожарной защиты для гражданской авиационной техники в целях импортозамещения» ОАО ЭОКБ «Сигнал им. Глухарева» на сумму 200 млн руб.; - «Создание центра разра-

### Справка

Первая очередь АО «Балаково-Центролит» была пущена в 2014 году. На заводе внедрена технология производства отливок с применением песка и жидкого стекла, что позволило значительно увеличить качество и надёжность выпускаемой продукции, а также привело к снижению показателей брака в производстве и сокращению производственного цикла. В настоящее время получено 6 сертификатов на вагонное литье с увеличенным сроком службы (до 32 лет) - балка надрессорная, рама боковая, упоры. Данная продукция ориентирована на экспорт.

министерством промышленности и энергетики области в 2016 году было налажено тесное взаимодействие с руководством ФРП, руководители которого неоднократно посещали регион и знакомились с проектами, претендующими на господдержку. В результате в 2016 году одобрение Фонда получили три саратовских проекта:

- «Разработка и производ-

ботки производства, модернизации и ремонта зубообрабатывающих станков (на базе бывшего производства зубообразующих станков ЗАО «Тяжелые зуборезные станки» г. Саратов)» ООО «Саратовский завод тяжелых зуборезных станков» на сумму 110 млн руб.; - «Производство универсальной платформы для городского транспорта» ЗАО «Тролза» на сумму 197,5 млн руб.

## ИННОВАЦИИ

# Энергия профессионализма

На полигоне Мокроусского филиала «Облкоммунэнерго» более ста сотрудников предприятий городских сетей в течение недели демонстрировали свои навыки и умения, соревновались в мастерстве обслуживания линий

**Глава района А.А. Гречихо награждает победителей**



электропередач. Посмотреть на работу своих будущих коллег в режиме реального времени, оценить масштабность соревнований смогли студенты Петровского филиала СГТУ и Саратовского колледжа машиностроения и экономики СГТУ.

26 мая, в заключительный день соревнований, энергетиков поздравили генеральный директор ОАО

«Облкоммунэнерго» В.Г. Ойкин, заместитель министра промышленности и энергетики Саратовской области В.Н. Грачев, глава Фёдоровского муниципального района А.А. Гречихо, первый заместитель главы администрации

— В состязаниях энергетиков участвовала команда Приволжской железной дороги. Соревнования прошли на высоком уровне. Инженерно-технический состав провел внедрение модернизационных процессов, направленных на улучшение качества работы. Вы обрели опыт и уже завтра будете применять его на практике.

На пути к победе команды прошли множество этапов. Каждый из них представлял собой новую ситуацию, требующую самостоятельности, быстроты и умения правильно ориентироваться. Строгое жюри принимало во внимание уровень подготовки и оснащённости бригад, спецтехники, укомплектованность средствами защиты, соответствие документации установленным нормам. Особое значение придавалось привильному выполнению действий участниками на этапе, который был включен в программу соревнований в прошлом году. Требовалось быстро и качественно продемонстрировать свои практические знания с помощью специальной компьютерной программы-тренажёра «Трансформаторные подстанции 3D». Разработка этой программы - заслуга специалис-

тов компании и саратовских разработчиков. Энергетики с честью справились с этим испытанием, показав высочайший уровень подготовки и мастерства. Напряжёнными были и уже традиционные этапы. Члены бригад проводили комплекс измерений на трансформаторной подстанции, при этом грамотно и оперативно заполняя отчётные листы. Устраивали в экстренном режиме обрывы провода на воздушной линии электропередачи 0,4 кВ. Особой сложностью отличалась работа на этапе, где производилась замена повреждённого штыревого изолятора на воздушной линии 10 кВ. Здесь важно было не допустить короткого замыкания из-за форс-мажорных условий — грозы или шквалистого ветра. Самыми ответственными стали для энергетиков испытания по ликвидации пожара в трансформаторной ячейке и освобождению пострадавшего от действия электрического тока на опоре с оказанием первой медицинской помощи. В реальности секунды, потерянные в подобных ситуациях, способны привести к непоправимым последствиям.

Оконч. на 2-й стр.

## АПК

# Завершается сев ранних яровых

По оперативным данным отдела сельского хозяйства администрации Федоровского муниципального района на 31 мая, земледельцы завершают сев ранних яровых культур.

Ранние яровые посевы на площади 50,9 тыс. га, или 93,6% к плану. Яровая пшеница на отчетную дату посевана на 1,9 тыс.



га, или 50% от запланированной площади, ячмень - 10,6 тыс. га, или 101%, нут - 11,7 тыс. га, или 90,7%, подсолнечник - 24 тыс. га, или 96,8%, сафлор - 2,7 тыс. га, или 96,4%.

На 31 мая задействованы 80 тракторных агрегатов.

Из 5,1 тыс. га, запланированных под поздние яровые культуры, засеяно 2,2 тыс. га, или 43,1%. Посевно 0,8 тыс. га проса, или 160%, сорго - 1,3 тыс. га, или 39,4%, 0,1 тыс. га суданской травы, или 25% от плана.

Картофелем и овощами занято 0,144 и 0,062 тыс. га соответственно.

Одновременно с севом идет подготовка черных паров. Из 42,3 тыс. га паров подготовлено 38 тыс. га, или 89,8%. Продолжается подкормка озимой пшеницы. Культура, занимающая наибольший удельный вес в структуре посевных площадей, подкормлена на 11,4 тыс. га, что составляет 31,8% от фактической площади.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

## ИНОВАЦИИ

## Энергия профессионализма

**Оконч. Нач. на 1-й стр.**

- ОАО «Облкоммунэнерго» сотрудничает с нами на протяжении уже десяти лет, - прокомментировал руководитель компании «Таврида Электрик Саратов» А.В. Козин. - Не один десяток комп-

Именно благодаря взаимодействию с такими специалистами приходят новые идеи, создаются новые системы оборудования, рождаются подлинно инновационные технологические продукты.

- Приоритетное направле-



ектов оборудования, произведённых нашей компанией, установлен на энергообъектах этой организации. Сегодняшние соревнования показали высокий уровень профессионализма и мастерства саратовских энергетиков, которые работают с нашим оборудованием. Это истинные профессионалы, которые классно выполняют свои задачи.

ние наших соревнований — обмен опытом и обеспечение безопасности. Результат этой работы виден на областном и федеральном уровне — сократилось время устранения технологических нарушений, — отметил первый заместитель министра промышленности и энергетики Саратовской области В.Н. Грачев.

Наступил торжественный

момент. Равнение на лидеров! Генеральный директор ОАО «Облкоммунэнерго» В.Г. Ойкин и глава Федоровского муниципального района А.А. Гречихо, награждая победителей, пожелали энергетикам дальнейших производственных успехов. Призерам и победителям этапов вручены грамоты, денежные премии и ценные подарки. Лучшей по итогам соревнований признана команда филиала «Петровские городские электрические сети». Капитану команды вручен кубок, всем членам бригады — денежные премии. Вторыми стали энергетики из Красноармейского филиала. Традиционно на пье-

дестал почёта взошли и хозяева соревнований — сотрудники Мокроусских городских электрических сетей, занявшие почетное третье место. Состав команды на протяжении нескольких лет остаётся неизменным: электромонтеры А.Н. Македоненко, С.А. Ращиков, Н.М. Султангалиев, мастер В.С. Борисов (на снимке слева).

Конкурс завершился. Впереди ежедневные трудовые будни. Время, когда энергетики на профессиональном посту будут применять мастерство, отточенное в ходе бескомпромиссных соревнований.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



## Молодогвардейцы поддержали Всероссийскую акцию



**Всероссийская акция «На работу на велосипеде» в этом году была приурочена к Году экологии.**

- Мы обязательно должны участвовать! - решили активисты «Молодой Гвардии Единой России» и подали пример жителям Федоровского района, приехав на велосипедах в школу.

Цель акции благая — показать, что вопреки существующим стереотипам, велосипед может быть экономичной и разумной транспортной альтернативой. Так же молодогвардейцы отмечают, что велосипед — один из атрибутов здорового образа жизни, а велопрогулки — хороший способ поддержания физической формы.

- Если люди искренни в

своих стремлениях, то лучший способ рассказать об этом — личный пример, — говорят ребята. — Иначе можно бесконечно говорить об экологии, защите природы родного края. А езда на велосипеде — очень хороший эффективный

в поиске ответа на этот вопрос, молодогвардейцы посетили ГКУ СО Центр занятости населения Федоровского района. Сотрудники центра провели с ребятами профориентационное мероприятие. При помощи тестов и

Да, в юном возрасте не всегда легко выбрать будущую профессию. Но для того, чтобы сохранить окружающий нас мир, не обязательно быть профессиональным экологом, видным политиком. Сделав профессиональный выбор, каждый предпочел бы жить в чистом и безопасном мире и сохранить планету для потомков. Однако перейти от осознания важности охраны природы к поступкам, которые ее бы реально защищали, удается далеко не всем.

- Об окружающем мире необходимо заботиться! — твердо решили юноши и девушки. Пока это отдельные акции, попытки энтузиастов доспехаться до всех и каждого в отдельности.

Но есть шанс, что в недалеком будущем экологическое сознание станет нормой жизни.

С. НИКОЛАЕВА.



путь объединить удовольствие с экологически грамотным образом жизни.

- Но что мы можем сделать еще, чтобы реально что-то изменить?

компьютерной программы в течение двух часов была исследована направленность к видам деятельности человека. Художественный образ, техник или человек-природа?



Год экологии — значимое событие для жителей всей страны. Все активно включились в претворение намеченных экологических планов. Не стал исключением и наш Федоровский район. В селе Морцы сельчане занимаются благоустройством территорий, прилегающих к общественным зданиям и домовладениям. За к/ф «Супрун» закреплены работы по выравниванию дорожного полотна по ул. Победы.

Учащиеся 5-6 классов школы совместно с работниками библиотеки провели акцию «Посади свое дерево». На территории СДК высадили кусты сирени, разбили цветники.

Ребята будут следить за состоянием зеленых насаждений и ухаживать за ними в будущем.

— Пусть наши деревья приживутся, вырастут и подадут людям радость и здоровье. А мы будем бережно относиться к природе и сделаем наш общий дом еще красивее и зеленее, — отметили участники мероприятия.

В р.п. Мокроус работники центральной библиотеки на территории школы №1 для ребят начальных классов провели экологическую акцию «Защитим тюльпан Шренка».

Школьники узнали об урочище «Иваново поле», как и почему нужно бережно относить-

## СПОРТ

## Турнир памяти В.И. Чернобука

**На стадионе р.п. Мокроус прошел первый турнир по футболу, посвященный памяти В.И. Чернобука. В нем приняли участие четыре команды — «Союз» (ветераны), «Штурм» (школьники), «Молодежь р.п. Мокроус» и «Студенты».**

одержали более молодые футболисты, счет матча 2:0. В матче между командами «Штурм» и «Молодежь р.п. Мокроус» победу со счетом 2:0 праздновала более опытная команда — «Молодежь р.п. Мокроус». В матче за третье место вете-



раны «Союза» на последних минутах игры вышли вперед и одержали победу над юными футболистами команды «Штурм», счет встречи — 3:0. В финальном поединке красивую и убедительную победу со счетом 7:1 завоевали футболисты «Молодежь р.п. Мокроус» над командой «Студенты». Таким образом, первое место и переходящий кубок первого турнира по футболу, посвященного памяти В.И. Чернобука, у команды «Молодежь р.п. Мокроус». На втором месте команда «Студенты». Третье место заняли ветераны «Союза».

В равной борьбе победу

## Команда «Союз» — бронзовый призер

39-й открытый турнир по волейболу, посвященный памяти Героя социалистического труда Н.Г. Чесурова, прошел в ФОК «Дельфин» г. Ершов. В турнире приняли участие ветераны спорта — команды п. Дергачи, г. Ершов, СТАУ им. Н.И. Вавилова г. Саратов и команда ветеранов Федоров-



ского района.

По результатам сыгранных матчей, которые проходили по круговой системе, места распределились следующим образом: первое ме-

сто завоевала команда СГАУ им. Н.И. Вавилова, второе место у хозяев площадки — волейболистов г. Ершов, команда Федоровского района заняла третье место, четвертыми стали волейболисты Дергачевского района. Команда Федоровского района награждена бронзовыми ме-

далями, а лучшими игроками признаны Дмитрий Кузьмин и Владимир Харченко. Они награждены грамотами и памятными призами.

А. НИКОЛАЕВ.

## Я меняю мир вокруг себя

**Ивановская тюльпанная степь — это особо охраняемая природная территория.**

**Рвать тюльпаны на территории заповедной зоны запрещено. Также нельзя выкапывать их луковицы, ездить по цветущим полям на автотранспорте и любой мототехнике. Не разрешается организовывать пикники на тюльпановом поле, запрещено разжигать костры и мусорить.**

ся к тюльпанам. Ребята познакомились с Красной книгой, активно участвовали в викторине, слушали стихи. В конце акции все получили красочные закладки с изображением цветов. Теперь маленькие граждане знают, что в заповедной зоне разрешены исключительно научно-исследовательская деятельность, учебно-образовательные экскурсии и эколо-

гический туризм. Такие акции — прекрасная возможность внести свою лепту в благое дело.

Главная идея таких мероприятий — не только восстановление и увеличение количества деревьев, но и формирование гражданской позиции школьников, воспитание бережного отношения к природе. И. СТЕПАНОВ.



ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## Табак - угроза для развития

**Ежегодно 31 мая Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) отмечает Всемирный день без табака, который учрежден в 1988 году, привлекая внимание к дополнительным рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и призываю проводить эффективную политику по уменьшению масштабов потребления табака.**

Проводимая организацией ВОЗ в этом году кампания «Табак – угроза для развития» наглядно демонстрирует угрозы, которые создает табачная промышленность для устойчивого развития всех стран, в том числе для здоровья и экономического благополучия их граждан. В ней предложены меры, которые следует принимать правительствам и общественности в целях укрепления здоровья и развития путем борьбы с глобальным табачным кризисом.

Успешная борьба с табачной эпидемией приносит

пользу всем странам, прежде всего, за счет защиты их граждан от вредных последствий употребления табака и снижения экономических потерь для национальной экономики.

Борьба с табаком считается одной из наиболее эффективных мер для содействия достижению задачи, которая состоит в уменьшении к 2030 г. на треть преждевременной смертности от неинфекционных заболеваний по всему миру, включая сердечно-сосудистые заболевания, онкологические заболевания и хроническую обструктивную болезнь легких.

Активизировать усилия по борьбе против табака могут не только правительства: люди могут вносить свой личный вклад в создание устойчивого мира без табака. Люди могут принять на себя обязательство никогда не употреблять табачные изделия. Те, кто уже использует табак, может отказаться от

этой привычки или обратиться за соответствующей помощью, что также сохранит их здоровье, а также защитит людей, подвергающихся пассивному курению, включая детей, других членов семьи и друзей. Деньги, не потраченные на табак, могут, в свою очередь, направляться на другие важные нужды, в том числе, на приобретение продуктов для здорового питания, здравоохранение и образование.

Курение вызывает зависимость, влияя на обменные процессы в организме, наносит непоправимый вред здоровью. В табачном дыме присутствуют вредные химические вещества, канцерогены.

У взрослых людей табачный дым вызывает сердечно-сосудистые и респираторные заболевания, включая ишемическую болезнь сердца и рак легких. У беременных женщин он приводит к рождению детей с низкой массой тела. Почти половина детей

регулярно дышат воздухом, загрязненным табачным дымом в местах общественного пользования. Более 40% детей имеют, по меньшей мере, одного курящего родителя.

Необходимо, чтобы каждый человек мог дышать воздухом, свободным от табачного дыма.

Законы по обеспечению среди, свободной от табачного дыма, защищают здоровье некурящих людей. Одной из профилактических мер является соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, занятыми в сфере оборота табачных изделий, запретов и ограничений, установленных Федеральным законом от 23.02.2013 года №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

**Восточный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Саратовской области.**

## Поздравления

с. Долина,  
КАДЫКИНОЙ  
Александре Сергеевне



Сердечно поздравляем с 18-летием!

В 18 дверь открыта -

Для тебя дороги все.

Пусть тебе поможет ангел

И проводит по судьбе.

Пусть исполняются желания,

И сбываются мечты,

Мы желаем, чтоб случилось

Все, чего так хочешь ты!

Ибрашевы, Митченко,

Еременко, Гайсина,

Никитины.

**Семья Гайсновых.**

р.п. Мокроус,  
АХМЕТОВУ  
Жульдыгали  
Абдурахмановичу

От всей души поздравляем с юбилеем!  
Пусть здоровье будет крепким,  
В доме радость и уют,  
А невзгоды и печали Стороной пускай пройдут.  
Будь всегда оптимистичным,  
Излучай добро и свет  
И на радость своим близким Живи много, много лет!

**Семья Гайсновых.**

р.п. Мокроус,  
ТРИШКОВОЙ

**Екатерине Вячеславовне**  
Дорогую дочку поздравляю с юбилеем!  
Как солнечный день,  
Как чудесная сказка,  
Пусть жизнь твоя будет Все времена прекрасна.  
Пусть только хорошее В жизни узнаешь,  
Пусть сбудется все, О чем ты мечтаешь!

**Мама.**

ТРИШКОВОЙ

**Екатерине Вячеславовне**  
Любимую жену и маму поздравляем с юбилеем!  
С днем рождения поздравляем,

От души тебе желаем:

Ясных дней, как небо чистых,

Море счастья, глаз

лучистых,

А любви такой большой,

Как огромный шар земной.

Будь веселой и красивой,

И всегда, всегда счастливой!

**Муж, дети.**



### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Антонину Никитичну ПЛЕВО из с. Митрофановка

Спокойных лет вам, теплых зим

И столько радостных событий,

Чтоб каждый миг ваш был таким,

Какого сами вы хотите!

Совет ветеранов с. Митрофановка.

Требуются охранники в Москву и МО.

Муж./жен. с лицензией и без.

Вахта от 20 дней. 1000 руб./смена.

Проживание бесплатно.

Выплата по окончании вахты. Авансирование.

Тел. 8(8452) 68-19-07; 8-937-818-19-07.

реклама

### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

9 июня с 11.00 до 12.00

в аптеке "Сириус", ул. Первомайская, 12.

Настройка и консультация специалиста. Гарантия на

аппараты 1 год. Слуховые аппараты - от 4000 до 18000 руб.

Имеются вкладыши, батарейки и аккумуляторы. Скидки пенсионерам 10%. Товар сертифицирован. Тел. для консультаций: 89615227079.

Св-во №010277210 от 13.05.2008 г. ИФНС №11

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

реклама

Центр занятости населения проводит набор на обучение по специальностям:

охранник, тракторист, операторы котельной.

Обращаться по тел. 5-03-73.

реклама

Продается любое зерно, комбикорм, отруби, дробленка. Все в мешках. Доставка. Обращаться по адресу: р.п. Мокроус, ул. Степная, д. 81. Тел.: 89616452929, 89372519612.

реклама

Продаю: котел для бани, железо на забор (цветной), трубы, металл, цемент.

Тел. 89372683752.

реклама

Бойня закупает говядину у населения на выгодных условиях.

Тел. 89376324248, 89675070732, 89173040960.

реклама

Закупаем говядину, конину, баранину. Очень дорого.

Тел.: 89678070558, 89869894883, 89271013324.

реклама

Закупаем говядину: бычки - 260 руб./кг, телочки - 250 руб./кг, коровы - 180 руб./кг. Тел. 89173202233.

реклама

Выражаем сердечную благодарность друзьям, соседям, коллегам, всем, кто разделил с нами горечь утраты и помог в похоронах нашего дорогого папы, дедушки КУЛАГИНА Анатолия Федоровича.

Родные покойного.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:  
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 1.06.17 г.: по графику в 15.00, фактически в 15.00. Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Печатник», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33. За качество фотографий типография ответственности не несет. Тираж 2531. Заказ 86.



## Погода

Пятница, 2 июня: днем +23°С, ночью +13°С.  
Суббота, 3 июня: днем +15°С, ночью +8°С.  
Воскресенье, 4 июня: днем +15°С, ночью +4°С.  
Ветер юго-западный, западный.  
Давление от 743 до 752 мм рт. ст.

www.rp5.ru